

# Προσφώνηση από την κοσμήτορα της Φιλοσοφικής Σχολής

Λουκία ΑΘΑΝΑΣΑΚΗ

Αξιότιμε κύριε Μουρελάτε,

ΤΟ Πανεπιστήμιο Κρήτης, η Φιλοσοφική Σχολή και το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών τιμά σήμερα την τεράστια συνεισφορά σας στη μελέτη της Αρχαίας Ελληνικής Φιλοσοφίας και ιδιαιτέρως της Προσωκρατικής Φιλοσοφίας.

Κατά τη διάρκεια της μακράς και διακεκριμένης επιστημονικής σας σταδιοδρομίας χαράξατε νέους δρόμους και διδάξατε διαδοχικές γενιές φιλοσόφων σε όλον τον κόσμο. Σπεύδω να προσθέσω, ωστόσο, ότι χαράξατε νέους δρόμους όχι μόνο για τους μαθητές σας, αλλά και για τους κλασικούς φιλόλογους οι οποίοι εμπνέονται ιδιαίτερα από το έργο σας, το οποίο διακρίνεται για τον συνδυασμό της αναλυτικής φιλοσοφίας με τις κλασικές σπουδές.

Κλασικό παράδειγμα αυτής της προσέγγισης είναι το βιβλίο σας για τον Παρμενίδη που έχει μεταφραστεί και στα Ελληνικά με τίτλο *Οδοί της γνώσης και της πλάνης: λόγος και εικόνα στα αποσπάσματα του Παρμενίδη* και κυκλοφορεί από τις Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης. Όπως είναι φανερό και από τον τίτλο του έργου αυτού, η εικονοποιία διαδραματίζει κεντρικό ρόλο στην ερμηνεία του φιλοσοφικού στοχασμού του Παρμενίδη. Ο συνδυασμός της αναλυτικής φιλοσοφίας με τη μελέτη του λόγου των κειμένων φαίνεται κατ' αρχάς αυτονόητη και απαραίτητη προϋπόθεση, αλλά όλοι ξέρουμε πως δεν είναι. Για τον λόγο αυτό η ενασχόλησή σας με τη γλώσσα ήταν και είναι λαμπρό παράδειγμα για τους νεότερους. Ως κλασική φιλόλογος θα ήθελα επίσης να τονίσω ότι δεν βλέπετε τη φιλοσοφική ποίηση αποκομμένη από την ευρύτερη πνευματική παραγωγή, αλλά σε συνδυασμό με τον κύριο κορμό της στην αρχαϊκή περίοδο, το ομηρικό έπος.

Με το Πανεπιστήμιο Κρήτης έχετε παλαιούς δεσμούς. Παρά ταύτα, συναντηθήκαμε για πρώτη φορά στο Austin πριν από επτά περίπου χρόνια. Χάρηκα πολύ με τη γνωριμία μας τότε. Τότε φυσικά δεν

μπορούσα να φανταστώ τη σημερινή συγκυρία, δεν είχα τρόπο να προβλέψω ότι θα εκπροσωπούσα τη Φιλοσοφική Σχολή στην τελετή της αναγόρευσής σας σε επίτιμο διδάκτορα. Χαίρομαι ιδιαίτερα λοιπόν που έχω την ευκαιρία να σας υποδεχθώ στη Φιλοσοφική Σχολή από τη θέση αυτή, συγχαίρω το Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών για την εξαιρετική πρωτοβουλία του και σας καλωσορίζω, κύριε Μουρελάτε, στη Σχολή μας ως Επίτιμο Διδάκτορα της Φιλοσοφίας.

Καλώς ορίσατε στη Σχολή μας!



Στιγμιότυπο από την τελετή αναγόρευσης του καθηγητή φιλοσοφίας και κλασικών σπουδών στο Πανεπιστήμιο του Τέξας (Ωστεν) Αλέξανδρου-Φοίβου Δ. Μουρελάτου σε Επίτιμο Διδάκτορα του Πανεπιστημίου Κρήτης (11η Οκτ. 2017). Εικονίζονται οι Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, Φοίβος Μουρελάτος και Λουκία Αθανασάκη

